

搭建就业平台 开展技能培训 出台扶持政策 邻水县激活就业创业“一池春水”

近日,在广安市邻水县公共实训基地一间宽敞明亮的教室里,一排排操作台上摆满了各式各样的电工工具,空气中弥漫着淡淡的绝缘胶皮味。这里是邻水县2025年第二期电工培训现场,学员们正聚精会神地听老师讲课,时而记笔记,时而交流讨论,实操与理论并重的教学氛围让人感受到一股蓬勃的生机与活力。

就业小程序等举办高密度、小规模、特色化的专场招聘活动。截至目前,该县已组织举办10场“春风行动”和各类专场招聘活动,提供就业岗位4100余个,有效缓解了企业用工难和求职者就业难的问题。

技能培训 提升就业质量

“这次培训真是一场‘及时雨’。以前我对电工知识一窍不通,现在通过听老师讲解和实操练习,感觉自己掌握了一门实用技能。”参训学员陈诚边操作电钻边向记者高兴地笑道。在他身旁,指导老师不时点头赞许,并提醒他注意安全操作规范。

在邻水县,像陈诚一样参加技能培训的人有很多。今年以来,为精准对接市场需求和求职者意愿,邻水县全覆盖摸排培训需求,建立详细的培训需求台账;通过线上平台和线下大型招聘会,广泛宣传培训政策、培训机构和特色课程等信息,吸引大量有培训意愿的求职者参与。

“我们这次举办的电工培训,不仅注重理论知识的传授,还注重实操技能的培养。通过情景模拟教学和实操技能演练,能让学员们真正掌握电工的基本技能和安全规范。”培训老师伏金明道。

截至目前,邻水县已摸排培训

需求150人次,推送培训宣传信息2万余条,组织开展电工、焊工等技能培训2期,培训人数达88人次。技能培训不仅提升了求职者的就业竞争力,也为企业转型升级提供了有力的人才支撑。

精准施策 优化创业环境

在稳就业的同时,邻水县还积极推动创业扶持政策落实落地,为创业者提供全方位的支持与服务。根据《邻水县稳就业促创业政策汇编》,记者了解到,该县针对创业提出了援企稳岗、就业帮扶、创业扶持等六大类政策,构建了全过程、系列化支持返乡创业的政策体系。

近日,在四川邻水农村商业银行的创业担保贷款政策咨询区,前来咨询政策的创业者络绎不绝。“之前我一直在外务工,积累了一定的经验和资金。现在回到家乡创业,政府提供了很多扶持政策,特别是创业担保贷款政策,解决了我的资金难题。”正在咨询政策的创业者王小强感激地说道。

今年以来,为加强政策宣传,邻水县联合多家银行设立了创业担保贷款政策咨询区,并通过发放宣传资料、现场咨询等方式,让创业者充分了解政策内容。截

至目前,该县已发放各类宣传资料1300份,吸引450余人前来咨询就业创业政策。

就业是民生之本,创业是发展之源。邻

水县多措并举稳就业、促创业,通过“春风行动”等一系列举措,不仅为求职者提供了广阔的就业舞台,也为创业者搭

建了坚实的创业平台,更为县域经济的持续健康发展注入了新活力。

(吴乾超 本报记者 周宇)

图片新闻 TU PIAN XIN WEN

义诊送健康



近期,甘孜州理塘县格聂镇卫生院的医务人员进村入户,为全镇10个行政村120余户村民提供免费医疗服务,并发放健康宣传资料150余份。图为该院医务人员为村民量血压。(苟雪艳 叶强平 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

洪雅县 全力推进工业项目建设

本报讯 2月28日,记者走进眉山市洪雅县大宗固废循环利用项目施工现场,库房钢结构主体建设基本完成,工人正在进行质检中心和控制中心的基础施工。一旁项目主体建设场区已完成平整作业,正为下阶段施工做准备。

“公司计划5月全面开工建设主体工程,争取2026年5月完成一期工程建设。”大宗固废循环利用项目所属公司——洪雅洪福科技有限公司总工程师张云照介绍道。据悉,大宗固废循环利用项目占地165亩,计划投资8亿元,主要建设化肥硫酸联产小苏打生产车间,配套建设电力、供热、生产辅助设施及环保处理车间等。项目建成后,将有效解决大宗固废废弃物的处理难题,实现大宗固废废弃物资源化利用。

“一期项目投产后,预计年产小苏打40万吨、化肥硫酸铵40万吨,实现年产值10亿元。”张云照说。

与此同时,在四川洪雅经济开发区,高速光模块微连接及数据中心产品生产项目也在紧锣密鼓地推进中。施工现场,工人各司其职,有

序进行墙体砌筑、地面硬化施工等作业。

高速光模块微连接及数据中心产品生产项目所属公司——四川嘉万光通信有限公司支持部经理王勤介绍:“项目已于2024年12月完成主体建设,目前进入装修阶段,当下正在进行的是地面找平与车间隔断装修工作。”

据了解,高速光模块微连接及数据中心产品生产项目计划投资1亿元,建设内容包括生产厂房、库房、转班房以及附属配套用房。去年4月开工以来,该项目各方科学调度,在保质量、保安全的前提下,组织工人全力以赴抢抓工期、推进建设。

王勤介绍,预计4月中旬完成所有装修和设备安装工作。“公司订单较多,我们所有员工都在努力保障推进新厂房装修工作。新厂房投用后,年产值预计可达1.3亿元,同比增长30%。”

重点项目是实现经济高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。今年以来,洪雅县工业战线聚焦聚力“融入圈、一县一区”战略引领,全力推进工业项目建设,为全县经济高质量发展注入了强劲动力。

(李霞 本报记者 苏文保)

南江县 法律助残维权宣传进社区

本报讯 2025年3月3日是第二十六个全国爱耳日。巴中市南江县残联联合县总工会、县妇联等单位,在县城大堂坝社区广场开展了以“依法保障残疾人权益 共筑和谐美好家园”为主题的宣传活动,吸引了众多市民参与。

活动现场,工作人员设置了政策宣传区、便民服务区等功能板块,并通过发放宣传资料、现场接待咨询、案例讲解等形式,向大家重点解读了残疾人就业创业扶持、教育医疗保障、无障碍环境建设等政策,提高残疾人对政策的知晓率和利用率。

在便民服务区,来自南江县人民医院的专家团队为群众提供了耳鸣诊疗、耳石症复位、眼病筛查、测量血压和血糖等义诊服务。同时,南江县残联还联合爱心企业现场为20名听障人士免费适配了助听器。

“此次活动旨在提升全社会扶残助残意识,让法律真正成为残疾人权益的‘保护伞’。”南江县残联相关负责人表示,下一步将继续联合多部门开展“法律助残维权进社区”专项活动,推动残疾人权益保护工作落地见效。(本报通讯员 肖定怀)

长宁县 首个无人机科普研学基地开馆

本报讯 3月1日,宜宾市长宁县首个低空经济科普研学基地——创智先锋·双河无人机科普研学基地(以下简称“无人机科普研学基地”)在双河镇正式开馆,标志着长宁县开启了低空经济与科教融合的新篇章。

开馆当日,长宁县创智先锋·双河无人机科普研学基地与宜宾蔚然国际旅行社有限公司签署战略合作协议。根据协议,双方将在低空经济、科技创新、研学旅行等领域展开深度合作,共同推动无人机科普研学基地发展。

近年来,无人机技术已成为战略性新兴产业的重要组成部分,在现代农业、智慧物流、影视传媒、应急救援等领域形成规模化应用场景。在此背景下,为大力发展低空经济,推动文旅与科教深度融合,长宁县打造了无人机科普研学基地。该基地总投资600万元,内部设施先进,多媒体教学设备、飞行训练仿真器、

教学无人机等一应俱全,还配备了DIY无人机及航模、飞行器模拟舱、VR体验设备等,可同时容纳500人开展研学活动。

值得一提的是,该基地精心设计的“七彩研学课程体系”,融合了非遗传承、劳动淬炼和科技赋能等元素,可为学生提供全方位的学习体验。

长宁县相关负责人在开馆当日强调,无人机科普研学基地运营要始终坚持把安全放在首位,严格落实空域管理要求,健全应急预案,确保教学活动安全有序开展。运营方要着力培养无人机操作人才,丰富展品,打造特色品牌,为参观者提供优质体验;要争取年内培养300名无人机操作初级人才,年接待量突破5万人次,力争将基地打造成一处有温度的友好空间和一座近悦远来的文化场所。(宋成均 叶国睿)

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

成都市 航空口岸出入境人数突破100万人次

3月1日,笔者从成都市出入境边防检查站获悉,截至当天,该站2025年验放出入境人员突破100万人次,同比增长17.2%,成都航空口岸成为今年中西部地区首个出入境人数突破100万人次的航空口岸。

目前,成都航空口岸国际及地区直飞客货运航线超过80条,其中定期直飞客货运航线已恢复拓展至73条,航程终点覆盖亚洲、欧洲、北美洲、大洋洲等多个国家和地区。今年以来成都边检站已验放出入境航班7600余架次,同比增长21.4%;日均验放出入境人员1.69万人次,单日最高出入境人数2.3万人次。

今年以来,共有80.5万余人次中国公民从成都航空口岸出入境,同比增长10.2%,出境热门目的地排名前三的国家分别为泰国、马来西亚、新加坡;共有19.5万余人次外国人从成都航空口岸出境,同比增长70.8%,入境外国人数排名前三的国家分别为泰国、马来西亚、俄罗斯,入境目的主要为旅游观光、会议商务、探亲访友等。其中,免签入境外国人5.9万余人次,办理24/240小时过境免签手续9000余人次,直接过境免边检手续5.8万余人次。(王眉灵)

广元市 75名高企特派员服务142家企业

近日,笔者在广元市高新技术企业科技特派员工作推进会上获悉,自2022年在全省率先推行高新技术企业科技特派员(以下简称“高企特派员”)制度以来,该市已分3批次选派高企特派员75名,对接服务企业142家,实现了“1+3+3”工业优势主导产业全覆盖。

隆庆精密等企业实施科技计划项目“揭榜挂帅”5项,争取浙江省科技厅“尖兵”“领雁”科技合作项目5项,豪运药业等15家企业成功申报(复审)高新技术企业,海聚环保等8家企业获“天府科创贷”5400万元。

下一步,广元市将根据产业发展需要、企业创新需求,在加快推动创新资源与企业需求有效对接中,建立完善落实高企特派员服务评价信息反馈等机制,努力由高企特派员主动推动科技创新和产业升级,积极助力全市培育创新主体、提升平台能级、推动成果转化、赋能产业发展做好服务保障。(唐彪)

近年来,广元市建强“高新技术企业特派员+科技服务先锋队”两支队伍,打造“线上科易达+线下科惠达”两个平台,不断完善服务创新发展的体制机制,充分激发创新创造活力。截至目前,该市入库科技型中小企业360家,有高新技术企业76家、备案瞪羚企业2家,认定登记技术合同145项,成交额达5.64亿元,同比增长80.2%。

在高企特派员的努力下推动下,目前广元市零八一电子集团获得中央“聚源兴川”项目,林丰铝电、

2025年2月19日,我局在龙泉驿区卷柏路顺心捷达查获获红金龙(硬新版)等10个品种461条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。成都市龙泉驿区烟草专卖局 二〇二五年三月五日

2025年2月20日,我局在龙泉驿区卷柏路顺心捷达查获获玉溪(软)等11个品种296条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。成都市龙泉驿区烟草专卖局 二〇二五年三月五日

广纳民意 汇聚民智 共谋发展

丹棱县开展献计丹棱“金点子”征集工作出实效

本报讯 “作为丹棱人,我们都希望丹棱发展得更好,积极为丹棱发展献计献策,我们责无旁贷。”2月28日,在眉山市丹棱县献计丹棱“金点子”征集颁奖暨常态化运行工作座谈会上,获奖群众黄志伟这番肺腑之言,为历时两个多月的全民智慧盛宴作了生动注解。

为推动富民强县高质量发展,2024年12月底,丹棱县围绕兴产、聚人、营城、惠民、招商引资五大领域,发布献计丹棱“金点子”征集令,受到社会各界广泛关注,群众积极参与建言献策。

征集期间,丹棱县共收集到来自省内外干部群众、企业家、专家学者的2000余条发展建议,其中既有立足长远的战略谋划,也有细致入微的民生关切。“金点子”征集结束后,丹棱县四大班子主要负责人、相关部门主要负责人等组成评

审小组,从创新性、实用性和预计实施效果等方面对征集的意见建议进行多轮评审。最终,优选出98条“金点子”,并予以公布、奖励、采纳和落地实施。

在众多“金点子”中,黄志伟的建议——“丹棱发展,我有15计”脱颖而出,荣获一等奖。他提出的“打好‘千年古县’牌,完善县域环线旅游”等15条建议因前瞻性、科学性、可操作性受到丹棱县高度重视。听闻自己的建议即将付诸实施,黄志伟激动不已。四川普照光新能源有限公司负责人高珂也获得了一等奖。他凭借敏锐的产业洞察力,为丹棱县提供了招商引资相关信息,并成功促成了当地对普照光氧锌基靶材项目的引进,为该县打造高效太阳能电池制造基地注入了新动能。

“一条‘金点子’既有战略高度又

贴近丹棱实际,既有创新思维又具备实操价值。作为丹棱经济社会发展的‘参谋部’和‘推进器’,我们深感责任重大,也倍受鼓舞。”丹棱县发展和改革局党组书记罗李全表示,当前丹棱县正处于抢抓“成渝地区双城经济圈”“成都都市圈”机遇期、推动高质量发展关键期,这些建议为全县破解发展难题、优化产业布局提供了重要参考。

据悉,针对如何常态化征集“金点子”,丹棱县作出了一系列部署安排。一是及时兑现奖金奖品。对此次评出的98条“金点子”,根据等次分别给予100元~1万元不等的现金、文创产品奖励。二是吸收转化运用。为鼓励评选出的每一条“金点子”精准匹配对应责任单位,分类建立清单台账,要求相关责任单位及时

组织研讨、吸纳实施。

接下来,丹棱县还将建立健全长期、稳定、高效的“金点子”征集机制,围绕兴产、聚人、营城、惠民,及时发布“金点子”征集信息,实行“周收集、月筛选、季评审、年度终评”工作机制,持续广泛汇聚社会各界智慧,以思想破冰引领发展突围,将“金点子”转化为富民强县的“金钥匙”。

“常态化开展献计丹棱‘金点子’征集工作,是丹棱县以实际行动创新践行新时代群众路线的重要体现,也是落实市委‘实干实绩比拼年’要求的具体抓手。希望通过此举,能够掀起广开言路、大兴实业的热潮,不断为丹棱县经济社会高质量发展注入源头活水。”丹棱县相关负责人表示。(本报记者 苏文保)